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Межрайонная ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – 
Югре направляет для сведения и использования в работе письмо ФНС России от 
19.11.2024 № СД-4-3/13188@ по вопросу применения патентной системы 
налогообложения (далее - ПСН) в отношении предпринимательской деятельности 
налогоплательщиков, осуществляющих торговлю лекарственными препаратами 
для ветеринарного применения.  
Согласно пп. 38 п. 2 ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - 
Налоговый кодекс) ПСН применяется в отношении медицинской деятельности или 
фармацевтической деятельности, осуществляемой лицом, имеющим лицензию на 
указанные виды деятельности, за исключением реализации лекарственных 
препаратов, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в 
том числе контрольными (идентификационными) знаками в соответствии с 
Федеральным законом от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных 
средств» (далее - Федеральный закон № 61-ФЗ). 
В соответствии с п. 33 ст. 4 Федерального закона № 61-ФЗ фармацевтическая 
деятельность - деятельность, включающая в себя оптовую торговлю 
лекарственными средствами, их хранение, перевозку и (или) розничную торговлю 
лекарственными препаратами, в том числе дистанционным способом, их отпуск, 
хранение, перевозку, изготовление лекарственных препаратов.  
Подпунктом 1 п. 3 ст. 346.43 Налогового кодекса установлено, что для целей гл. 
26.5 Налогового кодекса к розничной торговле не относится реализация 
лекарственных препаратов, подлежащих обязательной маркировке средствами 
идентификации, в том числе контрольными (идентификационными) знаками в 
соответствии с Федеральным законом № 61-ФЗ. 
Обязательной маркировке средствами идентификации, в том числе контрольными 
(идентификационными) знаками, подлежат лекарственные препараты, за 
исключением лекарственных препаратов, изготовленных аптечными 
организациями, ветеринарными аптечными организациями, индивидуальными СД-
4-3/11914@ от 21.10.2024 предпринимателями, имеющими лицензию на 
фармацевтическую деятельность (ст. 46 Федерального закона № 61-ФЗ). 
Перечнем отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами 
идентификации, утвержденным распоряжением Правительства Российской 
Федерации от 28.04.2018 № 792-р (в редакции распоряжения Правительства 
Российской Федерации от 04.07.2024 № 1756-р) предусмотрено введение 
обязательной маркировки на лекарственные препараты для ветеринарного 
применения по кодам, указанным в данном Перечне, с 01.09.2024. 
Таким образом, индивидуальные предприниматели, осуществляющие реализацию 
лекарственных препаратов для ветеринарного применения при осуществлении 
фармацевтической деятельности, подлежащей обязательной маркировке 
средствами идентификации, не вправе применять ПСН после 01.09.2024. 
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